REPULIQUE TUNISIENNE PO oo "
Présidence du Gouvernement % b
ECOLE NATIONALE D ADMNINISTRATION 5;‘4.'_}{.! R ol
-
CONCOURS D'ENTREE AUCYCLE | o q A L A 1 sl
U

SUPERIEUR ;_L /' S
Sﬁsimzozo Ton e et TR T Gigniy slati' eta SNt Las!
Epreuve de spécialité : Economie et gestion il
(Ingénieur) i,
Durée : 3 heures/ coefficient : 4 4 lal Sl 3ida
Date :26 Décembre 2020 2020 says 26210

S| i Ryl g pally Lo} niliiee Sl olazsYp Raladl 2BLAL LLIS) oomt dals AP

LI LYo Latl ,:\S.:-'\." sia alAs! aue e =l s .h-:.—ijl‘

Version francaise
I- Exercice N°1 : Définir les notions suivantes (5 points)

Consommation intermédiaire

[T

Déficit commercial
Transferts Extérieurs Nets
PIB

Taux d’intérét directeur
Taux de déficit budgétaire
Service de la dette

Taux d’emploi

La rationalité

10. L économie informelle

R

I1- Exercice N°2 : (5 points)

Le tableau comporte des données statistiques fictives relatives a la population active totale et le taux
de chomage durant la période de 2018 a 2019.

lAnnée 2018 2019

Population active totale (en milliers) 13500043500

Taux de chémage (en % de la population active) | 12.85 1 12.81

1- De 2018 a 2019 le nombre de chémeurs a-t-il augmenté ou diminué ? A expliquer.
2- Calculer le pourcentage d'évolution du nombre de chomeurs de 2018 a 2019.
3- En 2019. les hommes représentaient 48%o de la population active totale. Le taux de chomage
chez les hommes était de 12.3%.
a- Calculer le nombre d'hommes au chomage (en milliers) en 2019.
b- Calculer le taux de chémage chez les femmes en 2019.
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I1I- Exercice N°3 : QCM (4 points)

[‘exercice comporte 8 QCM. Pour chacune d"elles. 2. 3. 4 ou 5 réponses sont Proposées (a.b:ou a.
b.c:ouab.c.doua. b.c.d e) Une seule est juste. Reproduire le tableau ci-dessous sur la copie

d’examen et le remplir.

[ Question 1 2 I 3 | 4
Réponse
Question 5 6 7 : 8

| Réponse I ’

1. Parmi les énoncés suivants lequel est correct :

La

h

a. Le budget d'un pays doit étre géré comme celui d'un ménage
b. Le budget de I'Etat est un instrument de politique économique
c. Le défaut d'équilibre du budget de I'Etat empéche la croissance économique

Dans un modéle a 3 poles (entreprises. ménages et Etat) ou les impdts et les dépenses
publiques sont autonomes. le multiplicateur fiscal est-il :

a. Inférieur au multiplicateur des dépenses publiques

b. Egal au multiplicateur des dépenses publiques

c. Supérieur au multiplicateur des dépenses publiques

Une diminution égale des impdts et des dépenses publiques entraine :
a. Un déplacement vers le haut de la courbe représentative des dépenses
b. Un déplacement vers le bas de la courbe représentative des dépenses
c. La position de la courbe ne change pas

Parmi les variables-instruments suivantes. précisez celle qui n'est pas une mesure
d'intervention par la demande

a. les transferts

b. les dépenses publiques

c. la fiscalité des sociétés

d. la fiscalité sur les revenus des ménages

Pour quelle raison un imp6t sur le revenu réduit-il la valeur du multiplicateur de dépenses 7
a. 1l modifie la propension marginale & consommer
b. Il modifie la fraction autonome de la consommation
c. Il modifie la consommation induite

Indiquez la proposition correcte : Un impdt progressif sur le revenu est considéré comme un
stabilisateur automatique parce-que :
a. lors d'une récession. le montant des impots pergus est proportionnellement moins
élevé. ce qui limite la contraction de l'activité économique
b. lors d'une situation expansionniste. les recettes fiscales sont plus élevées. ce qui
modeére la croissance
c. l'effet stabilisateur se réalise dans les 2 cas ci-dessus

La régle de Taylor permet de déterminer :
a. Un taux de change optimal
b. Un taux d’intérét a court terme optimal
¢. Un taux d’intérét a long terme optimal



8. Que sont les taux directeurs ?
a. Les taux plancher et plafond du marché monétaire

b. Le taux de change et le taux d’intérét
c. Les taux d'escompte et de réescompte
IV— Exercice N°4 : (6 points)

Quelle est la relation entre le transfert de technologie et la croissance économique ”
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